

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 184 (12347) Вторник, 25 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

150 миллионов тонн — досрочно!

МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Очистная бригада М. С. Вагрудинава шахты «Кузнецкая» на неделю раньше выполнила план сентября. Ею добыто 48358 тонн угля, что уже превышает месячное задание на 1538 тонн.

Этот коллектив взял обязательство добыть в нынешнем году 500 тысяч тонн угля и уверенно идет к намеченной цели. С начала года горняки выдали на-гора 462961 тонну, из них сверх плана 96 тысяч тонн.

Кстати, эта бригада трудится в счет будущего года, она еще 29 июля выполнила план четырех лет.

Вчера еще один коллектив досрочно справился с месячным планом. Бригада, руководимая И. А. Швецом, выдала последние тонны угля в счет сентября.

Эта бригада тоже намерена достигнуть 500-тысячного рубежа и работает в ритме обязательств. Оба передовых коллектива вносят весомый вклад в досрочное достижение горняками бассейна 150-миллионной тонны кузбасского угля.

Г. ЛЮДКЕ,
старший инженер по организации производства.



Показывают пример

На шахте имени Кирова лидируют в социалистическом соревновании очистные бригады, руководимые Г. И. Румыниным, В. М. Коржовым и В. П. Коряковцевым.

Передовые коллективы шахты поддержали инициативу шахтеров бассейна по достойной добыче 150 миллионов тонн кузбасского угля и взяли повышенные обязательства. Слово свое они держат.

Бригада Г. И. Румынина, например, за 20 дней сентября добыла 17566 тонн угля, что превышает план на 3116 тонн. На сверхплановом счету бригады В. М. Коржова записано с начала месяца 2393 тонны угля. Вышла из числа отстающих бригада В. П. Коряковцева и сейчас на ее сверхплановом счету записано 400 тонн.

Горняки передовых бригад показывают образцы высокопроизводительного труда, на них равняются другие коллективы.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Хороших результатов добивается участок № 6 шахты имени Кирова. С начала сентября этот коллектив добыл более 20 тысяч тонн угля, что выше плана. А всего в этом году горняки участка записали на сверхплановый счет 11,8 тысячи тонн угля.

Тепло отзываются в коллективе о горнорабочем оясного забоя Иване Петровиче Шипилине. Он во многом способствует ритмичной работе коллектива.

Фото М. Никонова.

Сверхплановая продукция

Первой на гормолзаводе выполнила план девяти месяцев бригада по выработке сметаны, руководимая Кларой Яковлевной Шрейфогель. Об этом коллектив рапортовал 19 сентября. На сегодняшний день бригада выработала и отправила в торговую сеть десять тонн сверхплановой продукции.

Бригада К. Я. Шрейфогель дружная и сплоченная, и не случайно ее называют первой на заводе. Недавно коллективу вру-

чен Почетный вымпел Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР и ЦК профсоюза рабочих пищевой промышленности, ему присвоено звание «Лучшая бригада».

Передовой коллектив предприятия ежедневно перевыполняет сменные задания на 30-40 процентов и выпускает сверхплановую продукцию.

Н. ФАДЕЕВА,
начальник планового отдела.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

Трудящиеся города на исходе прошлой недели выполнили задание по заготовке картофеля. Его заложено в хранилища 4900 тонн. Это большая трудовая победа всех, кто был направлен на уборку картофеля.

В первую очередь следует отметить тех, кто обслуживает в совхозах картофелеуборочную технику, ведет сбор клубней. Это учащиеся медицинского училища и горного техникума, школ, работники многих предприятий и учреждений.

Большой вклад сделан посланцами города, которым была поручена погрузка клубней. В последние дни особенно хорошо грузили картофель в совхозе им. Чкалова вторая смена завода «Кузбассэлемент» под руководством З. П. Юргилевич, в совхозе «Ленинуголь» — учащиеся СПТУ № 38, где мастером М. А. Перфильев, работники ПАТП № 2, во главе которых была секретарь парторганизации Л. Н. Рогожникова. В этом же совхозе в выходные дни отличились на погрузке картофеля работники горкомхоза. Здесь работало 100 человек под руководством начальника управления коммунального хозяйства А. А. Петрова.

Если раньше штаб отмечал добросовестную ра-

боту учащихся СПТУ № 17, то в минувшую субботу на погрузке свеклы в совхозе им. Чкалова они проявили недисциплинированность. Мало того, что учащиеся прибыли на плантацию без ведер, но и грузили очень медленно. За день ими было загружено всего три автомашины, да и то не полностью.

Выполнение плана заготовки картофеля не дает оснований успокаиваться. Клубни еще не собраны на нескольких сотнях гектаров. Поэтому трудящимся города сейчас крайне необходимо мобилизовать все усилия на завершающем этапе уборки и, пока стоит хорошая погода, собрать с полей все клубни. Эта ответственная задача должна стоять в центре внимания руководителей предприятий и учреждений, директоров училищ и школ, партийных и профсоюзных организаций.

Наряду с уборкой картофеля в подшефном районе идет заготовка овощей. Сегодня горожане начинают уборку капусты. Коллективам предприятий и учреждений даны конкретные задания. Выполнить их в кратчайший срок — задача такая же важная, как и выкопать картофель с закрепленных площадей.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

Богданов ежедневно выполняют по полторы две нормы. Особое внимание механизаторы уделяют качеству вспашки. В хозяйстве уже вспахано около 70 процентов зяби.

На помощь — в другие хозяйства

Первыми в районе закончили уборку зерновых колхозы «Заря», им. 1 Мая, совхозы «Новоивановский», «Ленинуголь», ОПХ «Возвышенка».

В колхозе «Заря», в примере, убраны хлеба с 7500 га. С каждого гектара получено свыше 16 центнеров зерна. Большого успеха, как и в прошлые годы, добилось звено И. И. Волкова, намолотившее с начала жатвы более 35 тысяч центнеров зерна.

Чтобы быстрее закончить уборку зерновых в районе, механизаторы колхоза «Заря» выехали на помощь в другие хозяйства — колхозы имени Свердлова, «Победа», «Страна Советов».

Под будущий урожай

В колхозах и совхозах района наряду с уборкой идет важный агротехнический прием — вспашка зяби под урожай будущего года.

В колхозе имени Ленина, например, следом за косовицей, подбором и скирдованием соломы идет вспашка зяби. Трактористы Ю. А. Скрябин, Н. Д.

Объявлен месячник

Исполком районного Совета народных депутатов объявил месячник по посадке деревьев и кустарников в селах и деревнях района.

За месяц планируется высадить свыше 7 тысяч деревьев, около 5 тысяч кустарников.

К работам по благоустройству привлечены работники учреждений и организаций колхозов, совхозов, а также учащиеся.

Чемпионат продавцов

Состоялся традиционный чемпионат продавцов и кудинаров района. 17 молодых работников прилавка показали свои знания профессии, мастерство.

Чемпионами стали продавец продтоваров Панфиловского торгового предприятия Т. Ившина, продавец продтоваров Ленинского торгового предприятия О. Черных, кондитер В. Демина из села Панфилово.

Победителям вручены ленты чемпионов, грамоты РК ВЛКСМ, ценные подарки.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

СОСНОВЫЙ ВОР (Ленинградская область). На Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина осуществлен физический пуск третьего реактора. Мощность нового энергоблока такая же, как и у двух уже действующих — миллион киловатт.

МИНСК. Предприятиям — потребителям продукции Минского завода шестерен не приходится теперь дополнительно обрабатывать детали, которые они получают как полуфабрикаты. Внедренная заводом технология позволила максимально приблизить размеры зубчатых колес к требуемым. За счет этого резко снизился расход металла.

ТАШ-КУМЫР (Киргизская ССР). Территорию бывших отвалов шахтоуправления «Таш-Кумыр» использовали горняки для создания животноводческих ферм. Рекультивированные земли превращены в орошаемое кормовое поле. Площадь освоенных земель приближается к 80 гектарам. У шахтеров есть свой сад, багча, огород.

ЛЕНИНГРАД. Установки

для контроля чистоты городского воздушного бассейна появились на улицах города на Неве. Монтаж миниатюрных аналитических лабораторий «Воздух-1» завершен вблизи самых оживленных транспортных артерий. Новые стражи чистоты самостоятельно отбирают пробы воздуха для последующего химического анализа. «Воздух-1» регулярно фиксирует температуру, влажность, давление, скорость и направление ветра. Все данные мгновенно регистрируются на перфоленге, затем обрабатываются ЭВМ, которая выдает информацию для прогнозирования возможного возникновения очагов загрязнения в атмосфере города.

ДОНЕЦК. На загородную прогулку и в дальние путешествия можно взять для ребенка складной трехколесный велосипед «Минутка». Их выпуск освоен в объединении «Металлист». Эта машина с раздвижной рамой не займет много места в квартире, а в сложенном виде он умещается в рюкзаке. (ТАСС).

За рубежом

БУДАПЕШТ. Еще одну партию вагонов усовершенствованной конструкции с маркой «Сделано в СССР» получили венгерские метростроители. Новые вагоны создают меньше шума при движении. Они будут курсировать по строящемуся участку трассы будапештского метро «Север — Юг», который соединит центр города с промышленными районами.

БРЮССЕЛЬ. Безработица в странах — членах Европейского экономического сообщества продолжает расти. По официальным данным, в августе по сравнению с июлем число безработных в странах «Общего рынка» увеличилось более чем на 80.000 человек. Всего в ЕЭС в настоящее время насчитывается почти 6 миллионов «лишних людей».

СТОКГОЛЬМ. С минимальным преимуществом победу на прошедших 16 сентября всеобщих выборах в Швеции одержали три буржуазные партии: центра, умеренная коалиционная и народная. Как показал подсчет голосов,

они имеют сейчас 175 из 349 мест в риксдаге (парламенте) нового состава. Социал-демократическая рабочая партия Швеции получила 154 места и левая партия — коммунисты — 20 мандатов.

ДУБЛИН. В Ирландии объявлено о новом повышении платы за газ, применяемый в бытовых целях. Это уже третье в текущем году повышение стоимости пользования газом.

ГААГА. Усиленные наряды полиции были брошены против бастующих рабочих Роттердамского порта, одного из крупнейших в мире. По распоряжению властей конные полицейские, используя брандспойты и специально натренированных собак, разогнали пикеты докеров, которые пытались помешать работе штрейкбрехеров. Около 7.000 трудящихся порта Роттердам бастуют уже пятую неделю, добиваясь включения в новый коллективный договор пункта о повышении зарплат и улучшении условий труда.

(ТАСС)



Сахар степного края

БАРНАУЛ. Переработку сахарной свеклы нового урожая начали сахаровары Алтая. По примеру ямпольцев они заключили договоры о содружестве с земледельцами 35 свеклосеющих районов края, сделали основным критерием оценки своей работы конечный результат — выход готовой продукции с гектара. В нынешнем сезоне заводы Алтая планируют произвести более 40 тысяч тонн сахара.

Качество — главная забота

НОВОКУЗНЕЦК. Досрочно выполнен важный пункт социалистических обязательств коллектива Кузнецкого металлургического комбината. Чугун, выплавляемый здесь, удостоен высшей оценки — государственного Знака качества. В основе успеха — перевод доменных печей предприятия на природный газ, совершенствование технологии плавки. В итоге значительно повышена чистота и улучшены литейные свойства чугуна. А это в свою очередь улучшает качество выплавляемой стали и выпуск готового проката для заводов и строений страны.

Цеховые посты правопорядка

ВИЛЬНЮС. «Роль мастера в укреплении трудовой дисциплины и правопорядка» — этой теме был посвящен день юридических знаний на заводе топливной аппаратуры. Перед начальниками цехов, смен, участков, бригадами выступил прокурор города. Своим опытом работы поделились мастера, возглавляющие цеховые посты правопорядка. Такие посты действуют на заводе уже второй год. В планах их работы — вопросы персональной ответственности бригадира за моральный климат в коллективе, проблемы трудовой дисциплины. Широкий отклик вызывают в коллективе листки-молнии, регулярный выпуск которых наладили посты правопорядка.

Команду выполняют насекомые

МОСКВА. Как научиться управлять поведением насекомых — эту проблему успешно решают советские ученые. С помощью синтетических летучих веществ — феромонов они регулируют деятельность вредителей сельскохозяйственных культур: привлекают их в ловушки или отпугивают от полей и садов. В Краснодарском крае, Крыму, Молдавии и Азербайджане уже проведены опыты по защите растений новым методом.

(ТАСС).

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Высокопроизводительно трудится в сентябре коллектив участка № 1 шахты «Кузнецкая». Он выполняет план на 120 и более процентов и уже записал на сверхплановый счет свыше семи тысяч тонн угля.

Когда говорят о славных успехах коллектива, в первую очередь называют четкую организацию труда, продуманный инженерный расчет. Все это помогает горнякам участка успешно выполнять поставленные задачи.

На снимке: горняки участка № 1.
Фото М. Никонова.



ГОТОВЯТ К ПУСКУ

● Стройки — ударный фронт! ●

119-квартирному дому № 34, который строится для трудящихся камвольного-суконного комбината во втором микрорайоне, сначала не повезло. Из-за постоянной нехватки деталей, выпускаемых Полысаевским заводом КПДС, бригада И. М. Лоскутова Ленинского СУ № 1 сильно затянула монтаж. И, казалось, наверстать упущенное время — подготовить дом к сдаче в срок — практически было невозможно. По плану дом должен был введен в эксплуатацию в третьем квартале.

Но, чтобы ускорить строительство, дело было поставлено так, что все работы стали идти параллельно. Обычно столяры-плотники начинают свою работу после завершения монтажа, отделочники — после ухода плотников. На этом же доме столяры-плотники стали настлать полы, устанавливать столярные изделия сразу же, как только монтажники собрали из панелей квартиры двух подъездов. Еще не был завершен монтаж, а на доме уже вовсю орудовали работники других строительных профессий. Такая практика помогла сократить время на строительных этапах.

В какой же стадии готовности находится сейчас пусковой дом?

— В высокой, — отвечает мастер Л. Э. Мунина и предлагает пойти к строителям.

Снаружи уже покрашенный в приятный цвет дом

и внутри производит хорошее впечатление.

Бригада Л. К. Степурко сегодня спешит закончить вторичную побелку. Так задано в аккордном наряде, который предусмотрел перевыполнение норм работки на сорок процентов. И все женщины трудятся с усердием. В руках Т. Н. Дегтяревой так и играет краскоуль.

— Если раньше на побелку квартир одного подъезда затрачивали 6-7 дней, то сейчас, с применением малой механизации, хватает и двух, — говорит мастер.

— А насколько легче! — с удовольствием отмечает Н. В. Шабалина, на вооружении которой вместо традиционной кисти — красильно-побелочный агрегат Шепеленко.

Нина Васильевна двадцать три года отдала стройке, стала ударником коммунистического труда, и она-то уж знает настоящую цену механизации.

Механизация работ, аккордно-премиальная система оплаты труда, добросовестная работа позволяют отделочникам досрочно справляться с напряженным заданием. Бригады заслуженного строителя РСФСР Л. Л. Походяевой и кавалера ордена Трудового Красного Знамени И. С. Рачевой досрочно закончили вторичную побелку квартир и начинают вторичную покраску «столярки».

Под трудовым напором отделочников едва успева-

ют устанавливать и подгонять столярные изделия бригады Л. А. Макарова и Г. Ф. Кукаркина.

— Сегодня, — говорит Г. Ф. Кукаркин, — бригада заканчивает выполнение аккордного наряда.

С 3 по 19 сентября небольшая бригада, в которой насчитывается 13 рабочих, смогла установить в квартирах четырех подъездов все подоконные доски, подогнать рамы, створки, установить холодильные шкафы, двери... Почти такого же высокого темпа достигла бригада Л. А. Макарова. Этому способствовало трудовое соперничество бригад. В августе первенство завоевал коллектив Г. Ф. Кукаркина. По сентябрю выгоды пока делать рано. Но уже сейчас можно сказать: от хорошо развернувшегося соревнования выигрывает вся стройка.

— Отопление, канализация — смонтированы, — словно докладывает бригадир сантехников А. П. Горбунов и добавляет: — Через 2-3 дня делать здесь нам уже будет нечего.

— Установили светильники, электроплиты, сейчас заканчиваем проводку в подвале дома, — говорит электрик.

И что особенно характерно: у рабочих различных профессий в этот трудный предпусковой период слаженные действия. Все не жалеют сил и энергии для быстрого достижения общей цели.

Г. ДМИТРИЕВ.



Ленинград. С большим интересом встретили турбостроители объединения «Ленинградский Металлический завод» постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

На снимке: лектор партийного комитета предприятия начальник планово-экономического управления П. З. Канаев (в центре) в кабинете политического просвещения проводит консультацию с пропагандистами и агитаторами объединения по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Фото И. Сабадаша (Фотохроника ТАСС).

Н ЕМАЛО пенсионеров

на старейшем предприятии города — шахте имени Кирова. Многие из них и сейчас продолжают трудиться на родном предприятии. Другие — те, кто по состоянию здоровья уже не может работать на производстве, ведут общественную работу. Возглавляет и координирует ее совет ветеранов. Председатель совета — П. И. Чернов. Пенсионеры часто бывают в подшефной школе № 7, рассказывают о знатных людях шахты, о ее прошлом, настоящем и будущем. Нередкие гости они и у будущих горняков — учащихся СГПТУ № 38. Некоторые из них работают в общественной приемной отдела кадров, в жилищно-бытовой комиссии.

Ветераны живут активной, полноценной жизнью. Для них на шахте

Ветераны — в строю

создан постоянно действующий лекторий. Двадцатого числа каждого месяца собираются они в музее шахты, чтобы послушать лекцию, поздравить своих товарищей с юбилеем, с правительственной наградой. Перед ними выступают лекторы-международники, медики, юристы. На нынешней неделе пенсионеры вновь прослушали лекцию о международном положении.

Более двадцати участников встречи получили награды — медали «Ветеран труда». Некоторым за общественную работу были вручены Почетные грамоты.

Э. ПИМОНОВА.

◆ ТРУД И ТВОРЧЕСТВО

ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

Продукция Рижского электrolампового завода (РЭЗ) имени 50-летия СССР широко известна не только в нашей стране, но и за рубежом. Изготовленные здесь лампы различных типов экспортируются в 55 стран мира.

Интересно отметить, что количество продукции растет на предприятии из года в год, а число рабочих практически остается на одном уровне. Это достигнуто благодаря механизации и автоматизации производственных процессов. И здесь не последнюю роль сыграли заводские новаторы.

Движение рационализаторов на РЭЗ приобрело массовый характер. Только за последние два года ими внесено 432 предложения, внедрение которых в производство дало полтора миллиона рублей экономии.

Познакомимся с новаторами. Рабочий С. Чернявский предложил интересную идею усовершенствования одной технологической операции. Разработать ее и воплотить в жизнь помогли инженеры А. Писис и К. Меламед. «Устройство для заштамповки трубчатых кварцевых ламп» — так официально названо изобретение — зарегистрировано в Государственном комитете СССР по делам изобретений и открытий.

А рабочий сборочного цеха Юрий Озол разработал автомат для упаковки электроламп. На Выставке достижений народного хозяйства СССР в

Москве новатор за это и другие изобретения был удостоен серебряной медали. На РЭЗ действуют уже полтора десятка производственных конструкторских бюро. Их приносят и на других предприятиях страны. Сотни упаковщиков ламп говорят спасибо латышскому рационализатору. Ведь им не приходится больше вручную укладывать каждую лампочку в картонную коробку. Это делают автоматы Юрия Озола.

Работа рационализаторов не была бы такой успешной, если бы нам не помогали администрация и общественные организации завода, — говорит Юрий Озол. — На заводе создано общественное конструкторское бюро. Оно оказывает практическую помощь изобретателям, технически оформляет их конструкторские замыслы.

Конечно, не все изобретатели завода так «продуктивны», как Юрий Озол, — говорит Г. Чипкус, член заводского совета ВОИР, механик цеха, сам автор более 120 рационализаторских предложений. — Но их вклад в совершенствование производства, в улучшение производственных условий оценивается не только рублями. Важно и другое: активное, творческое отношение новаторов к труду становится примером для других членов нашего коллектива.

А. МАРКС,
корреспондент АПН.



КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ

Если после занятий в среднем профтехучилище № 38 заглянуть в кабинет электротехники и рудничной автоматики, то часто там можно увидеть учащихся. Нет, не думайте — это не дополнительные уроки. Идет занятие кружка.

Целая группа парней — тридцать человек — посещает кружок. Всех объединяет любовь к технике. Руководит кружком преподаватель училища Илья Михайлович Каширина.

Седьмой год он работает в СПТУ № 38, сумел найти подход к ребятам, заинтересовать их. Недавно под руководством И. М. Каширина учащиеся создали множество технически оснащенных стендов. Все это помогает им и их товарищам лучше

усваивать материал на уроках, тоньше постигать тайны своей профессии. Александр Муштайкин и Петр Гринюк даже задумали сконструировать радиоуправляемый угольный комбайн. Сейчас их работа в стадии завершения. И, конечно, в училище считают, что парням из группы И. М. Каширина повезло. Потому что преподаватель проводит с ними и свободное время. Часто преподавателя и учащихся можно увидеть и на волейбольной площадке. Илью Михайловича выбрали капитаном команды — он, ко всему прочему, отличный спортсмен. Он умеет понять каждого из ребят. А это ли не самое главное — когда тебя понимают?

Ю. МУРАВЬСКИЙ.

Здравствуй, детский сад!

Недавно коллектив яслей № 1 камвольно-суконного комбината передал в детский сад еще одну группу своих воспитанников. В этот день здесь было по-особому светло от ребячьих улыбок, празднично от обилия цветов.

Готовясь к нему, немало потрудились дети вместе с воспитателями Л. А. Колосец, Г. А. Семенов. Под руководством Е. К. Пушкаревой, музыкального работника, они разучили много песен о лете, о детском саде.

Вот почему так звонко пела детвора, так дружно отплясывала свой танец

с куклами, декламировала стихи.

Много ласковых напутственных слов и детям, и родителям сказано было В. Ф. Яновлеву, заведующей яслями. За заботливое отношение к малышам тепло, сердечно благодарили коллектив родители.

А впереди у коллектива яслей № 1 радостное событие — новоселье. Строители готовят к сдаче новое здание детского комбината, что выросло в микрорайоне.

Н. ЛУШНИКОВА,
инспектор по детсадам
КСК.

Ни пройти, ни проехать

Мы, жители улицы Розы Люксембург, обеспокоены халатным отношением руководителей строительных организаций — Ленинских СУ № 3 и ШМУ № 3 к строительству теплотрассы. После того, как в газете «Кузбасс» в июне была опубликована статья о затаившемся строительстве городской котельной, работа на теплотрассе оживилась, строители трудились в две смены, и уже за месяц была вырыта траншея, уложе-

ны блоки. Дело оставалось за трубами — и зарывай траншею, выравнивай дорогу. Но работы вновь прекратились, улица из-за дождей превратилась в мессиво грязи — ни пройти, ни проехать...

Если верить синоптикам, то погода ожидается дождливой и в октябре. Что же, теперь до самой зимы эти недостатки останутся? Из-за затаившегося строительства теплотрассы не могут подготовиться к зиме жильцы.

Жители улицы Розы Люксембург.

НУЖНА ПОМОЩЬ АВТОХОЗЯЙСТВ

В школах нашего города проводится профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Для этого оформлены стенды, уголки, изучаются правила дорожного движения.

С удовольствием посещают школьники кино клубы «Светофор», работающие при кинотеатрах города. А во Дворце пионеров создан отряд юных инспекторов движения. Штаб отряда провел конкурс среди ребят городского клуба «Звездочка» на звание лучшего знатока дорожных знаков, а также «защиту» массовой игры для октябрят по правилам дорожного дви-

жения. Итогом стал городской конкурс «Светофор зажигает огни».

Особенно полюбился школьникам занятия в кружке картинистов. Когда в твоих руках такая быстрая машина, как карт, то поневоле будешь думать о безопасности движения. Тем более, что сейчас проходит Всесоюзный рейд «Внимание, дети!». Работники госавтоинспекции с начала 1979 года провели немало бесед с учащимися.

И все же число происшествий на дорогах не снижается. Иногда сами родители дают повод для детского травматизма. В сентябре этого

Мастер на все руки — так отзываются на швейной фабрике производственного швейного объединения «Томь» о работнице Клавдии Петровне Карповой. Она быстро и качественно выполняет не только свою основную операцию, но и ряд смежных. Помогает ей в этом многолетний опыт работы на предприятии.

На снимке: швея К. П. Карпова.

Фото М. Нечаева.



Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» № 160 за 21 августа этого года был опубликован материал бригадира Байкаймского СУ Ю. С. Галадина «Просчет в расчетах». Ответ о принятых мерах дает заместитель начальника «Главкузбасстроя» И. А. Решетников.

«Руководством «Главкузбасстроя» рассмотрено состояние дел по комплектованию конструкциями котельной клевого завода. До 15 октября с. г. котельная будет укомплектована сборным железобетоном в полном объеме. «Главкузбасстроем» также принимаются меры по улучшению поставок строительных металлоконструкций».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ — В ДЕЙСТВИИ

Сотрудничают транспортники

В реализации Комплексной программы социалистической экономической интеграции большую роль играют международные транспортные организации.

С 1957 года функционирует Организация сотрудничества железных дорог, в работе которой участвуют 13 социалистических стран. Организация позволяет эффективно решать важные проблемы развития и эксплуатации железнодорожного транспорта в международных сообщениях, осуществлять научно-техническое сотрудничество и координацию научных работ.

Эффективному обеспечению международных перевозок стран-членов СЭВ способствует Общий парк грузовых вагонов (ОПВ), функционирующий с 1964 года. Его создатели — Болгария, Венгрия, ГДР, Польша, Румыния, СССР и Чехословакия. В 1978 году ОПВ насчитывал свыше 290 тысяч вагонов против 95 тысяч, имевшихся в начале его деятельности. Парк позволяет с высокой эффективностью наращивать объем перевозимых грузов. Если в 1964 году за сутки грузилось 11 тысяч вагонов, то в 1978 году — 30 тысяч, а общая годовая погрузка составила 10 миллионов вагонов. В настоящее время средними ОПВ перевозится более половины грузов, транспортируемых по железным дорогам между странами СЭВ.

Деятельность ОПВ значительно сокращает время оборота вагонов, повышает среднесуточную интенсивность их обмена, значительно уменьшает порожние пробеги, которые за время эксплуатации ОПВ удалось сократить вдвое, что позволяет ежегодно высвободить для дополнительной погрузки десятки тысяч вагонов.

В ходе реализации Комплексной программы социалистической экономической интеграции дальнейшее развитие получили международные организации на морском и речном транспорте. Так, проблемы морских перевозок решаются Советским фрахтовым и судовладельческим организациями стран — членов СЭВ, в работе которого участвуют НРБ, ВНР, ГДР, Куба, ПНР, СРР, СССР и ЧССР. Советские организации призваны расширять сотрудничество братских государств в области более рационального использования морского тоннажа и координации их действий по флотованию флота капиталистических государств. Попутно отметим, что страны — члены СЭВ осуществляют судоходство более чем по 140 морским и океанским регулярным линиям, в числе которых девять совместных.

Страны — члены СЭВ, Югославия и Индия сотрудничают в рамках международной ассоциации судовладельцев (ИНСА), созданной в 1970 году с целью развития судоходства и обеспечения интересов ее членов в международном морском судоходстве. В 1971 году между ИНСА и участниками Совещания фрахтовых и судовладельческих организаций стран — членов

СЭВ достигнута договоренность о сотрудничестве. Согласно двусторонним соглашениям между ГДР и ПНР с 1972 года успешно функционирует совместная хозяйственная организация «Интерпорт». Основная ее задача — способствовать оперативной координации и рациональному использованию резервов перегрузочных мощностей в портах обеих стран. Деятельность «Интерпорта» помогает ускорить обработку судов, увеличить грузооборот, повысить ритмичность работы морских портов.

Придавая важное значение развитию международных перевозок по Дунаю, страны — члены СЭВ наряду с совершенствованием деятельности таких организаций, как Дунайская комиссия, Конференция директоров дунайских пароходств, в последние годы создали новые. Одной из них является советско-болгарское транспортное товарищество «Дунайтранс». Оно осуществляет оперативное руководство работой речного транспорта, а также помогает оптимально использовать мощности флота и портов в связях между СССР и Болгарией.

В прошлом году начало действовать международное хозяйственное судоходное предприятие «Интерлихтер». Его участники — Болгария, Венгрия, СССР и Чехословакия. Оно создано в целях наиболее эффективного обеспечения беспереvalочных перевозок стран — участниц с помощью лихтеровозной системы между речными и морскими портами. В настоящее время в эксплуатации находится лихтеровоз «Юлиус Фучик» грузоподъемностью 36 тысяч тонн, вмещающий 26 лихтеров по 1.100 тонн каждый. «Интерлихтер» располагает 70 такими лихтерами, а к 1980 году их будет 200.

Дома можно... простудиться

Ванные комнаты в нашем доме № 30 по проспекту Ленина совсем не обогриваются, потому что змевики не подключены к отопительной системе.

Несколько раз мы обращались в ЖЭК № 2 с просьбой о подключении змевиков, но в ответ слышим одно: подождем, мол, когда в городе появится горячая вода. Но этого, видимо, в ближайшие годы ждать нечего, и вновь зимой в ванных комнатах будет холодно.

Л. УГЛОВА.

тяжении ряда лет нет случаев дорожно-транспортного травматизма. Но в большинстве школ эта работа проводится только учителями, хотя решением исполкома горсовета народных депутатов от 17 января 1979 года автохозяйства города закреплены за школами для оказания практической помощи в организации секций и кружков.

Именно работа кружков поможет решить вопросы не только изучения правил дорожного движения, но и ориентации школьников на профессии шофера, автослесаря, автомеханика, в которых нуждаются предприятия нашего города.

А. СНОПКОВА,
инспектор горзона.

В. ШАНИНА,
кандидат экономических наук,
(АПН).

